

CAMPOS - FABRICAS - TALLERES

CRONICA DE ROSARIO

Desarrollo del último movimiento - Como jugaron los hombres de la "entidad social". Responsables sin responsabilidad - El brete de la F.O.R.A. ante por el pueblo obrero. La independencia de los gremios - Armando nuestra posición - Confundiendo la opinión pública

Dolideramente para no restar señales, Galponistas, Canillitas y otros, recurriendo a Mérida, se ha hecho lo mismo.

Pero la Local "Foria" tiene que ser más para todo el ministerio de Rosario, hemos silenciado muchos y contra este año cuántas se hubieran tomado conciencia anárquica. Pasado este peligro y ahora que las cosas han vuelto a su normalidad, se impone de nuestra parte un análisis crítico a medios y procedimientos empleados, ya que un ocultamiento implicaría en nosotros una complicidad que no estamos dispuestos a compartir.

Después de la heroica gesta del jueves 10, en que la casi totalidad del pueblo de Rosario expresó su repudio por el asesinato de la compatriota Luis Lanza, el movimiento de los obreros y campesinos se intensificó cada día más, alentado por la denuncia socialista expresada por el proletariado local.

Ya la atención de los trabajadores estaba fija en ese movimiento y doloriblemente lo estaba la atención de los anarquistas que velan en su triunfo o su derrota el posible resurgimiento o no de las actividades revolucionarias en todo el país.

Por eso fué que los compañeros creyeron necesaria la desinteresada cooperación a ese movimiento, ya que sabíamos perfectamente la clase de enemigos con que tenían que haberse los portuarios. A cada acto público que el gremio en huelga realizaba acudímos los anarquistas, a la par que para imponernos de la marcha del milán, para prestar también nuestro concurso, pero los dirigentes del mismo consideraban las tribunas de su exclusiva propiedad y en ellas no podía hablar nadie que no fuese un "conocido" y probado militante de la madre F.O.R.A.

Si alguna vez habló algún compañero anarquista en ellas ha sido por consulta a la asamblea que, con un espíritu más amplio de libertad que los pretendidos directores, no se opuso en ningún caso a ello. Es claro que para lograr que se la consultara había primero que discutiría con la "guardia roja" que rodeaba la tribuna. Despues critica a los bolcheviques esa gente!

Mientras tanto el repudio popular hacia la liga se manifestaba cada día con mayor intensidad ante las noticias de nuevos hechos de sangre que llegaban de los demás pueblos. No podíamos resignarnos a permanecer inmóviles porque, así se lo antojara a los delegados de la "Foria", y de ahí que nuestra palabra se hizo oír en varios actos realizados por la U.S.A., Obreros de la Refinería, y por la propia F.O.L. (Excomulgada). Esta última editó un manifiesto previniendo al pueblo obrero sobre lo posible y próxima huelga general.

A todo esto, los obreros del Puerto llevaban cerca de 20 días en lucha y era necesario que, el resto del proletariado se pronunciara prácticamente en una acción solidaria hasta declarar el triunfo, en su favor. En el ambiente general rotaba la idea de la huelga general, y no exageramos que el pueblo se hubiera lanzado a la calle sin que nadie hubiera hecho declaración de huelga. Llegado el jueves 17, la F.O.L., adhesión a la F.O.R.A., informó en la gran asamblea realizada por obreros del Puerto que, "en caso que para el jueves 21 no hubiese pronunciación seria de la entidad, declararía la Huelga General por tiempo indeterminado desde las 8 horas del mismo día". La noticia circuló rápido por la ciudad y algunos gremios autónomos y la Federación (Excomulgada) se aprestaron a considerar el movimiento en puertas.

La noche del viernes el S. de Chantiers realizó asamblea y ante él, los delegados d' oportunarios y la F.O.L., informaron de la resolución de esta última. Despues de una corta deliberación el gremio de chantiers, en base al informe de los citados delegados, resolvió facultar a la C. A. para declarar la Huelga General por tiempo indeterminado desde el jueves a las 8 horas. De igual cosa hizo la misma noche la F.O.L.R. (Excomulgada), disponiéndose a editar la pronunciada declarada con dicha declaración. El domingo de mañana se reunió los gremios de Ladrilleros, Municipales,

la voluntad de una, ordenando huelgas a plazo fijo (que no asistió a nadie) y contra la voluntad de otros proponiendo noticias placitadas y demandando a su misma institución directriz del movimiento y otras autoridades, los sindicatos autónomos, en sus respectivos sindicatos, declararon en asamblea general por tiempo indeterminado, como cuestión y correspondiente a inclusión de estos lados, no dando la vuelta al trabajo hasta saber que sus hermanos, los portuarios, hubieran obtenido su correspondiente triunfo, demostrando con esto que habían la voluntad soberana de los trabajadores; la única que llevó y llevó en lo sucesivo las causas a felices término, pasando por encima de los que quieran ser pastores y no son otra cosa más que escudos donde hasta el presente no estuvo el movimiento obrero. Y, sin embargo,

como seres imprescindibles y sus opiniones se han considerado como causa devidentes.

La supeditación de abajo a los comités que desde arriba legislan, aunque sea argumento lo contrario, la determinación que muchos movimientos legados declararon a la Huelga General por tiempo indeterminado y con esa convicción nos sumimos al mitín que la misma realizaba en la plaza López a las 18 horas. Allí se proclamó ante la multitud, que la F.O.R.A., adhesión a la F.O.R.A., declaraba desde el jueves, a las 8, la Huelga General por 24 horas.

Los creímos capaces de muchas cosas feas, pero jamás pensábamos que hombres que en todo momento dominan la palabra responderían a lo que pertenecen a "una entidad responsable" invirtiendo el avlantado de jugar y burlarse así de todo el proletariado rosarino. Confesemos sinceramente que es nuestra vida de militantes, si bien en las instancias más avanzadas, hemos preservado de procedimientos tan desonestos, que pertenecen a la "entidad responsable". Si tienen motivos para hacer esto, por qué no informar a los gremios que no habían pronunciado en base a sus informes precedentes? Misterio de cosas misteriosas!

Los hombres de la F.O.R.A., orientados por el "Organo oficial de la F.O.R.A.", la "Protesta", padecen una grave enfermedad que juzgamos calificar de aniquilamiento. Nuestros compañeros no se limitan en algún caso a la obtención de simples mejoras y esto muestra nuestra labor debe desarrollarse en un sentido individual o regional. Y si esto es así, doblemente va, cuando los acontecimientos abren a una numerosa parte del pueblo o pueblos enteros que se convulsionan en virtud de circunstancias que la mayoría de las veces no tienen podrá prever.

La idea del cálculo lleva implícitamente la idea de la limitación. Preferir tener儿ntrida a la acción del pueblo y de los trabajadores, significando que éstos deben establecerse en un momento dado, cosa que está en oposición con nuestras ideas que son "el constante progreso" y "de permitir" avance hacia los objetivos finales.

Del 11 al 15 del corriente mes, esta organización realizará en la ciudad de México su VI Congreso, el que, dada la situación presente, tanto regional como internacionalmente, de aguda crisis económica y de exacerbada reacción, revelará gran importancia, como se echa de ver por los más importantes puntos del Orden del día, que a continuación transcribimos:

Movimiento del campo: Formación de comunidades, instrucción, formación de campesinos, Federación General, contra las Juntas de Conciliación.

Movimiento obrero: Federaciones Generales y Sociales, Congresos, locales, Industria textil, Organización general, contra las Juntas de Conciliación.

Movimiento social: Propaganda, Prensa, giras, grupos dramáticos o culturales, etc.

Movimiento internacional: Congreso de la A.I.T., Conferencia Continental, relaciones, colonización.

Bases Confederadas: Resoluciones del V Congreso; Aclaraciones referentes a la Constitución.

Crisis económica: Contra los círculos, rebajas de salario, reajuste de personal.

Propaganda: Prensa, giras, grupos dramáticos o culturales, etc.

Movimiento internacional: Congreso de la A.I.T., Conferencia Continental, relaciones, colonización.

Bases Confederadas: Resoluciones del V Congreso; Aclaraciones referentes a la Constitución.

Comité Pro Presos Sociales

NOTAS

LIGA DE EDUCACION RACIONAL

LISTA

NOTAS

LIGA DE EDUCACION RACIONAL

LISTA